

待春暖花开时

又是立春,疫情已然比去年好太多了,但是,我怎么也忘不了去年立春之日,与爸爸在卡点值守的情景。

“疫情当前,您一定要戴口罩、勤洗手、不串门、多通风。”这是我爸爸出门前对我说的最多的一句话。每次听到门锁“咔哒”的声音,我知道这是爸爸奔赴另一个战场的号角。

去年庚子年春节临近,大人都在忙着筹备年货。我们则一遍一遍地幻想着长辈们给的压岁钱,甚至我的梦里还数着钱呢……

可是,一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了我们的生活。长辈们叮嘱再三,“不外出,不串门,不扎堆,不聚集”,我们自然乖乖地自己那小小的空间里面转悠,都成了“宅男宅女”了。

村里为了做好疫情防护工作,也在村口设了卡点,24小时有人值守。我爸爸还报名当了志愿者。我曾经悄悄地问过爸爸,他单位白天要值班,怎么当志愿者?爸爸坚定地说,单位是轮班,也在白天,“我可以的”。那时,爸爸疲惫的脸和胡乱的头发在连日朦胧的烟雨里看不真切。

立春早上,在我的强烈要求下,他答应带上我。我穿完衣服,戴上口罩,拿着书,走出门,刺骨的寒风从领口钻进我的衣服里,侵入我的身体。因为下过雨,六点钟天才刚微亮,乳白色的浓雾困着大地,久久散不开去。爸爸拉着我走在湿漉漉的村道上,远处传来几声狗叫声。

来到临时搭建的帐篷,一顶绿色的帐篷,两盏孤独的路灯,还有各种路障,却看不清上面的字,周围静得能听见我的心跳声,连山里的麻雀也都还在做着美梦吧。这时,从帐篷里走出来一位伯伯,他一看见我,皱着眉头说:“你怎么把女儿带来了?她来这里不安全。”爸爸笑笑说:“她不在这里,远远看着就行。”他们的话打断了我的遐想。“女儿,爸爸接班了,你去那边。”他指了指离卡点稍远一点的帐篷里。我按照爸爸的指示,在帐篷里坐着,呆呆地看着爸爸的那一身红马甲。

天越来越亮了,浓雾逐渐变淡散去,只留些在远山间隐隐约约的。出行的人也渐渐多起来了。爸爸和另一位阿姨分工合作,爸爸拦下出行的车,给开车的叔叔量体温,阿姨做好登记后,爸爸把路障搬开,等车子开走了,爸爸又把路障搬回原位,耐心等待下一个人。一次又一次,量体温,搬路障,守护着我们这方小村庄的安全。

我知道,像我们爸爸这样的志愿者还有很多,他们驻守在祖国的角角落落。特别是那些支援武汉的医护人员,那里就是“战疫”的中心,是最危险的地方,一股敬意油然而生。我在心里告诉自己,我一定要好好做好防护工作,不给国家添乱也是“战疫”的一部分。

今天又是立春,冬天一定会过去,迎接我们的将是春暖花开的日子。“风雨多经志弥坚,关山初度路犹长”。待春暖花开时,我们就可以去见自己想见的人,去自己想去的地方。

开化县实验小学五(2)班 陈子瑜
指导老师 王雪梅

储钱罐的自述

咦,放在书桌上的是什么呢?哈哈!就是我,我是一个金猪储钱罐。

我长得可不赖,我有一个滚圆似西瓜的肚子,金色的皮肤。可别小瞧我,里面装的都是钱,可以说我是个富翁。虽然我胖,但是我很警觉,两只三角形的耳朵竖着,聆听周围发生的一切。我的眼睛笑成了月牙儿,嘴笑得合不拢,皮笑得皱在了一起,使人一看烦恼就不知跑哪了。我经常站不稳,若要撑起整个身子也是够呛的。我身上的“福”字,带着可是满满的福气。

我是小主人的好伙伴、好朋友。主人最喜欢逗我玩了,没事的时候就经常不停地摇我,我肚子像煮开的水,边摇边唱。我肚子里的硬币就像在玩碰碰车,“叮叮当当”唱着美妙的歌曲。小主人很爱惜钱币,只要看到哪有硬币,就往我肚子里塞,当然我也是开开心心地接受了。我还是忠实的倾听者,每当主人有不开心事,我都默默陪着,主人只要看到我的笑脸,多半气就消了。

我还是主人的监督员。自从我以生日礼物出现在主人家里的那天起,主人就不停地喂我。不过,有时主人也会不安分,想乱花钱,这时我这个小监督员就得发挥作用了,我的肚子就会让硬币多留一会儿,小主人与我心有灵犀,也就放弃这个念头,还会跟我道谢呢!

近年来,随着社会的发展进步,货币流通多以网上交易。购买物品、吃个早餐,多以手机扫码支付。硬币少有了,主人也很少喂我。虽然我的储币功能渐渐弱化,但还是经常陪着主人,而且经常提醒主人,爱惜钱币。尤其提醒主人勤俭节约,反对浪费,思一米一粟来之不易。

开化县北门小学五(5)班 徐子桐
指导老师 吴有荭

我的心儿怦怦跳

生活就像一块五彩的调色板,每一种颜色代表着一种特别的感受。而我那次的经历,就如同醒目的红色,时时提醒着我,要战胜自己害怕的事物。

照常,那天我去表妹家给她补习,回来时已经是晚上十点了。我又毫不犹豫地拒绝了舅舅的护送。路过大街这一段,我走得还比较安心,可是到了桥那边时,就感觉不同了。

这里一盏灯也没有,一排排大树摇摆着的枝叶,好像是一只只“魔爪”,正在向我伸来。我

的心“怦怦”“怦怦”地加快速度跳了起来。我加快了脚步,再抬头看看天上的月牙儿,此时也好像跟我作对似的,躲进了厚厚的云层里,偶尔探出小脑袋,撒下一丝微弱的光亮,使得周围一切都显得那样阴森可怕。

我不禁吓得后退了一步,豆大的汗珠从我的额头上不住往外冒,呼吸也急促起来,心都提到了嗓子眼,整个人瑟瑟发抖,害怕极了。潜意识在这时候告诉我:你要想一些容易发笑的笑话。嘿,这一招还真灵,我悬着的心也开始放下

来,不知不觉到了家门口。

胆量是锻炼出来的,生活能力也是锻炼出来的,我们如果还是把送上门的生活锻炼拒之门外,我们就永远长不大。

华埠镇中心小学四(二)班 许皓
指导老师 徐梅丹



开化县实验小学三(二)班 秦紫涵
指导老师 方冰

